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TEXTO I

O menino que mentia

Um pastor costumava levar o seu rebanho para fora da aldeia. Um dia resolveu pregar uma pega nos vizinhos.

- Um lobo! Um lobo! Socorro! Ele vai comer minhas ovelhas!

Os vizinhos largaram o trabalho e sairam correndo para o campo para socorrer o menino. Mas encontraram-no
as gargalhadas. Ndo havia lobo nenhum.

Ainda outra vez ele fez a mesma brincadeira e todos vieram ajudar. E ele cagoou de todos.

Mas um dia o lobo apareceu de fato, e comegou a atacar as ovelhas. Morrendo de medo, o menino saiu correndg.

- Um lobo! Um lobo! Socorrol

Os vizinhos ouviram, mas acharam que era cagoada. Ninguém socorreu e o pastor perdeu todo o rebanho.

Ninguém acredita quando o mentiroso fala a verdade
BENNETT, William John. O livro das virtudes para criangas.

01. A finalidade do texto é:
a) instruir. b) informar.
c) entreter . d) criticar.

02. Observe: "Ninguém acredita quando o mentiroso fala a verdade.”.
a) Identifique os verbos no segmento acima e o tempo em que eles se encontram:

b) Justifique o emprego desse tempo verbal, tendo em vista o contexto acima:

03. No fitulo do texto, “Menino que mentia"“, o verbo sugere uma agdo:
a) que jd foi concluida.

b) iniciada no passado e que continua no presente.

¢) habitual no passado.

d) finalizada em um passado recente.

04. Em “Ele vai_comer minhas ovelhas!", a locugdo verbal indica uma agdo:
() passada.

() presente.

() futura.



https://www.youtube.com/watch?v=Uc4FP4caBCM

. Agora, responda: Qual verbo poderia substituir a locucdo “vai comer” na questdo anterior:
05. Ag espond | verbo poderia substit: locug " na quest T ?

06. Explique qual a diferenga de sentido entre o uso dos tempos verbais do modo indicativo nas frases a seguir:
1. A beleza daquela mulher encantou a todos.

2. A beleza daquela mulher encantava a todos.

3. Antes da cirurgia pldstica, a beleza daquela mulher jd encantara a todos.

TEXTO II
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07. Releia o primeiro baldozinho da tira. Em seguida, identifique o verbo no imperativo que o compde:

08. O verbo no imperativo, identificado acima, indica:
a) um desejo de Helga.

b) uma ordem da Helga.

c) um conselho de Helga.

d) uma sugestdo de Helga.

09. Na passagem “O que |he da o direito [..]", o verbo grifado foi flexionado no modo:
a) subjuntivo. b) imperativo negativo.
¢) indicativo. d) imperativo afirmativo.

10. Na fala de Hagar "A vida é feita de trocas”, usa-se o indicativo para exprimir um fato:
a) casual.

b) hipotético.

c) improvavel.

d) certo.

11. Assinale a frase em que se registra o emprego do modo subjuntivo:

a) Se vocé ndo for cortar a madeira, ndo haverd jantar.

b) Hagar se convenceu de que era preciso cortar a madeira.

c) Corte a madeira, Hagar, pois preciso preparar o frango assado e os bolinhos.
d) Helga se irritou com a pergunta feita por Hagar




